

度假村变身培训基地隐藏的是腐败

华声视点

日前有媒体报道，深圳大鹏半岛最美海岸线被指为政府部门下属度假村、酒店等占据。其中深圳市国税局下属的金水湾度假村内有别墅16栋，数量之多可称得上众多培训中心之最。负责人称散客很难订到房，原因是“接待系统内的领导，以及各种会议”。深圳市国税局回应称，金水湾教育培训基地为自收自支单位的经营单位，没有占用公共海滩，也没有发现记者调查中说的虚开发票的行为。

说是“自收自支”，但散客很难订到房，实际上还是系统内“专房专用”；说是没有占用公共海滩，但绕村围起的栅栏，已经构成

对公众使用公共海滩的障碍；说是没有发现虚开发票的行为，但记者发现的不算？

深圳市国税局的回应，实际上是全盘否定了媒体调查到的情况，但牵强的解释，非但不能令公众信服，走形失真的强辩反而教人怀疑其回应的诚意与目的。

而公众眼中的别墅度假村，在深圳市国税局的口中仍只是“教育培训基地”，更令人感觉味道怪怪的。

《中央和国家机关会议费管理办法》规定：会议费开支实行综合定额控制，按照会议级别，最高每人每天合计660元，最低450元；同时规定，50人以内且无外地代

表的会议，原则上在单位内部会议室内召开，不安排住宿。对照一下这个度假村对外营业的最低房价，660元，仿佛是为公务会议量身打造，但这已触及会议开支的最高限制。难道，深圳市国税局系统在这里的教育培训会议都是最高级别？参与人员都是50人以上的外地代表？显然，这样的解释既不科学，也不好意思说出口。但是，根据相关规定，如实报账也过不了关。除非消费价格本就内外有别：四星级的标准，以内部招待所的价格出账——这教育培训就如同该单位某些人的变相福利。

更蹊跷的是，虽然深圳市国税局力图用“自收自支的经营单

位”来撇清与该度假村的关系，但终究掩盖不了对其实际控制人的隐秘身份。但，两者之间的关联也是很奇怪：该度假村的主要控股者为深圳市深国瑞印刷服务中心，这个中心的股东又是深圳市国家税务局机关服务部，但该中心出资金额却为0。如此豪奢的度假村，又不是凭空来自星星，怎会“0出资”便掌握控股权了？如此便宜的事情，其实更隐藏着国有资产流失之忧：今天的“0出资”，很可能为明天的“0转让”埋下了伏笔。

按照规定，中央党政机关与所办经济实体和管理的直属企业必须在1998年底前脱钩，深圳早在2006年已宣布完成了类似的工作——这或许

正是深圳国税局“0元控股”背后的真相：“0元”控股可能正是当时“脱钩”的方式之一，党政机关与经济实体形式上没有财务关系了，但还保留着实际控制权。具体到这个度假村，深圳市国税局仍将其列入一位副局长的分工范围，就说明“脱钩”并不彻底，甚而是做做表面文章。究其原因，无非是死抠部门既得利益不肯放手。

因此，即便没有占用公共海滩，“挂狗头卖羊肉”的度假村式培训基地，都涉嫌违规违纪侵犯了公众利益，有损政府形象。在反“四风”、转作风，落实中央各项禁令的背景下，欺上瞒下的做法更弱化了中央政策、规定的执行力，危害性不言而喻，不能不察。 ■本报评论员 赵强

非常语录

“工作并不能是生活的全部，应该在适当的时间让自己停下来看看。”

27岁的黄山小伙李泉，为全程观看世界杯，辞去了某公司年薪超十万的营销经理职位。他说，2002年国足出线让他疯狂爱上足球，但工作让他无暇看球。工作可随时继续，但世界杯四年才一次。

马丁马小虎：我预测这哥们没女友，否则一定会跪煤气瓶！

笑着人生：羡慕。我年薪加奖金二十几万，但还是得工作。因为贷款太多，还有老婆孩子。

转乾坤：社会的竞争是如此大，总有他哭的时候！

余以为

别让“单独二胎”过渡期成了罚款空间

去年12月28日，全国人大常委通过决议启动“单独二胎”政策。浙江台州一对夫妇在当天生下的孩子，被计生局认定为“超生”，需缴纳20万元“罚款”。这对夫妇就此于今年6月9日上午诉至台州市黄岩区法院，要求认定孩子符合政策，不属“超生”。据悉，法院已经接受了立案材料。(6月10日《北京青年报》)

政策通过当天生孩，却被视作超生。荒诞的现实，灼痛了我们的神经。因为从理论上而言，计生部门征收社会抚养费，是一种惩戒与规劝，督促公民

自觉控制生育。但从新闻来看，浙江台州计生部门对于罚款的态度已经从手段变成了目的，令人不得不追问一声：罚款的动机何在？

如果说当地计生部门的理由是所谓的政策过渡期，法理将给他们沉重的一击。从决策程序上而言，全国人大已经通过“单独二胎”政策，也就说这项政策已经生效。对地方部门而言，需要做的是如何尽快出台具体的政策与全国人大决策接轨，而不是纠结于所谓的过渡期，把生二孩者视作“稻草”抓紧抢割。浙江台州计生部门

的做法，钻的是过渡期的空子，戕害的却是民众的利益。类似这种无法理依据，更违背人心所向的行为，一再坚持既消耗了政府部门的公信力，也破坏了“单独二胎”善政效果。

更需追问的是，早前“浙江省卫计委召开会议决定，2014年1月17日之前未接到征缴通知的单独家庭，可以在6月30日之前补办手续，‘特事特办’”，以浙江台州这对夫妇的情况而论，完全符合该项条件不用缴纳罚款，为何具体到执行却难以落地？

也许，“触动利益远比触动

灵魂来得艰难”是解释浙江台州计生部门罚款的最好理由。确实，对计生部门而言，征收高额社会抚养费，可能已成一种制度惯性，骤然放弃，着实不易。更何况，各地关于所谓的过渡期解读不一，对于公权而言，“法无规定即为禁止”，但从实际操作角度而言，这可能成了一种制度上的漏洞，促使少数部门对上级决策选择性执行。“单独二胎”政策基层执行的尴尬，折射了公共决策落地的利益障碍。围观该案，既是呼吁个体正义的实现，又是期望还善政一个本来面目。 ■杨兴东

活动

今日10处试尝靖州梅

6月11日，长沙贺龙体育场将举办“万人品靖州杨梅”活动。靖州杨梅素有“江南第一梅”美誉，肉多核小、酸甜爽口。

据靖州苗族侗族自治县府相关人士介绍，除贺龙体育场外，他们还在长沙九个地点推广：高桥火焰五区1栋10号、马王堆水果市场A9栋22号、红星大市场8栋165号、人民中路10号西街花园蝶影咖啡馆前坪、海联国际大酒店、木莲冲加油站、杨家山立交桥北加油站、伍家岭加油站、金星大道加油站。

■三湘华声全媒体记者 肖祖华

交警行动

严查酒驾

世界杯期间凌晨设卡查酒驾

本报6月10日讯 今晚7点半，长沙市交警支队组织近百名警力，在全市17个点同步开展集中整治，对酒驾、醉驾、超速、年检不过关等进行综合整治。截止晚上9点，共查处了10起酒驾，他们将面临扣12分、罚

款2000元、暂扣驾驶证6个月及重考科目一的处罚。特别提醒，世界杯期间，交警将不定时、不定地点地严查酒驾，即使在凌晨也会上路设关卡。“一些球迷可能会认为交警查酒驾不会太晚，

而球赛又在凌晨四点半左右结束，可以利用时间差躲避酒驾，那就错了。”交警介绍，世界杯期间将集中优势警力，实施全时段穿插的流动整治。 ■三湘华声全媒体记者 杨昱 实习生 黄晨雨

停车

坡子街还剩多少车位 今后看LED屏即知

本报6月10日讯 记者获悉，长沙市天心区为解决坡子街的拥堵难题，将引进停车自动诱导系统，并斥资150万在湘江路、解放西路、黄兴路步行街、人民西路合围区域进行微循环规划、改造，重新调整车流方向、规范停车位。根据LED屏幕的指导，车主们将可以知道车位的位置及区域内各停车场的车位空余数，不用到处穿插。

据悉，此停车诱导服务平台属长沙首个试点，目前正在摸底调研，年底将完成建设。 ■三湘华声全媒体记者 杨艳 通讯员 张海霞 实习生 刘洋

交警行动

施工管制

南门口地铁施工，黄兴南路交通管制半年

本报6月10日讯 长沙交警支队发布消息称，由于地铁1号线南门口站施工，6月10日零时起至12月30日24时止，黄兴南路的城南路段至城南电力局前路段实施大客车由南往北单向通行、其他机动车禁止通行的交通限制措施，允许大客车、执行任务的特种车辆由

南往北通行，违者将被交警处以200元罚款。在附近执勤的天心区交警大队二中队队长陈伟介绍，黄兴南路此路段的东侧不准通行，西侧只准公交车通行，违者将被处以200元罚款。施工单位中铁12局现场负责人徐步齐介绍，最快

在今年7月底，南门口站将完成车站主体施工，转为出入口和风亭等附属结构施工。南门口站共有四个出入口，其中三个分别位于南门口棚改区内、新大陆银座楼下、交通银行前，另一个预留出入口在黄春和楼下。 ■三湘华声全媒体记者 叶子君 实习生 桂思雨

中国体育彩票开奖信息			
7星彩 第14066期			
开奖号码: 9 5 7 9 3 4 8			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	13	33748	438724
三等奖	154	1800	277200
四等奖	2370	300	711000
五等奖	32229	20	644580
六等奖	410830	5	2054150
合计	445596	---	4125654

下期奖池金额: 44273403.45
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第14153期			
排列3开奖号码: 3 0 8			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	4063	1000	4063000
组选3	0	320	0
组选6	5695	160	911200

排列5开奖号码: 3 0 8 9 0			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	6	100000	600000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

交警行动

城区限货

长沙城区16日起扩大限货范围

本报6月10日讯 长沙市交警支队今日通报，根据目前长沙城区的交通状况，特别是城东片区万家丽路的施工对交通造成影响，6月16日将对限货范围进行调整，新增多路段区域禁止长沙本籍中、重型货车白天通行。长沙市交警支队秩序

科民警罗剑锋介绍，将扩大浏阳河、京港澳高速公路、时代阳光大道、万家丽路合围区域(除京港澳高速公路、时代阳光大道外，其他均含边界道路)以及时代阳光大道的万家丽路至韶山路路段、东二环福元路至中岭立交桥、北二环中岭立交桥至金星大

道、西二环金星大道至罗家嘴立交桥主道和辅道，每日7时至22时禁止中、重型载货汽车通行。目前，这些区域对于本地货车是有限制的。限货范围增加后，本地中、重型车辆通行可选择绕行绕城高速，或在夜间出行。 ■三湘华声全媒体记者 黄娟

打折

父亲节促销进行中

长沙新世界百货即日起至6月15日，100元购200元商品；即日起至6月11日，圣大保罗、花雨伞眼镜一副7折，两幅5折；皮尔金顿太阳镜送200元加油卡，男装展会上路卡迪龙、雷迪波尔、古劳等品牌低至1折。 ■三湘华声全媒体记者 朱蓉